

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Nemzetközönség és színhelytel.
FRANCIAKÉRTÉRE 2. SZÁM

Tudós és szerkesztő és felelős kiadó

Dr. KNÉZY LENEK

Helyben egy hónapra 2 pengő

ELŐFIZETÉS: ADAG

A francia agrárválság.

Csak napok választanak el bennünket azoktól a forradalmi jelenségektől, melyek Franciaországban lezajlottak. A forradalmi harcokban az ipari munkásságvett ugyan csak részt, de együttérzett vele az egész francia agrártársadalom, mely nem akar belenyugodni a francia kormány azon intézkedéseibe, mellyel tíz százalékkal leszállította a mezőgazdasági termények árát.

A francia gazdátársadalom ugyanis nagy nehézségekkel küzd es ez a 10 százalékos ármérséklés valósággal katasztrófális helyzetbe hozta.

Általában az a tudat él bennünk, hogy Franciaország ipari állam, holott a valóság az, hogy Franciaország öszzlakosságának kétharmadrésze, vagyis mintegy husz millió lélek földművelésből él. Jelen-tékeny része iparának is erősen agrárjellegű.

Franciaország mintegy 80 millió q búzát termel. A francia, de főként a közeli holland, angol és belga kikötőkben tároló tengerparti búzát 25—30 frankos világgiazi áron ki-nálják; a francia gazda pedig csak száz frankon felüli árak mellett találja meg számítását, úgy, hogy a kormány kénytelen 80 frankos vámot vetni a bevitt búzára, hogy ezzel a belső búza árát 105—115 frankos áron tartsa. Ez 700.000 millió frankba kerül évente az államnak.

A francia kormány azonban nem tudta teljesen keresztül-vinni az árminimálást, úgy hogy bizonyos zugforgalom alakult ki; a tőke, a kereskedelem sokat keres az árminimáláson a termelő azonban csak az alacsonyabb zugforgalmi árakat kapja meg mert az államintézmények, közrak-tárak hiányában nem tudja az egész termést átvenni.

A mi államunk tökéletesen oldotta meg az értékesítés kér-

dését: itt minden gazda megkapja az átvételi helyen megjelölt minimális árat. Ezt természetesen az olasz-osztrák kiviteli szerződésnek köszön-hetjük, viszont Franciaország-nak ilyen kivételre nincsen módja, sőt kénytelen afrikai tartományainak gabonáját, sőt Argentínáét is beengedni, mert Argentina a francia iparcik-kekért csak búzát tud fizetni.

Természetes, hogy a fran-ciák is keresik a módját, hogy a gabonatultermeléstől meg-szabaduljanak, mert arra ke-vés a kilátás, hogy a világgiazi árak megjavuljanak. A gazda-ság bizonyos mérvű irányítá-sára gondolnak s amint Mag-yari Beck Vladimir tanulmá-nyából kitűnik három irány-ban keresik a megoldását:

1. elsősorban a minőségi buzatermelésre való áttérést tartják szorgalmazandónak olyan vidékek előnybe részesítésével, hol a talaj és klima-tikus viszonyok ennek meg-felelnek;

2. másodsorban a fölösleges buzának spiritusszá való fel-dolgozását; a búzából elő-állított spiritusznak hajtóerővé leendő felhasználását sürgetik;

3. végül harmadsorban az olajos magvak termelését igye-k-szenek a buza helyébe tenni.

Ime látjuk tehát, hogy a a francia mezőgazdaság veze-tői a búzapróbléma megoldá-sánál elsősorban a buzaterme-lés helyettesítésére s azután az alkohol-benzin keverék hajtóerőként leendő felhasználá-sára gondolnak.

Minden tárgyilagosan gon-dolkozó embernek el kell is-merni, hogy a mi gazdáink sokkal jobb helyzetben van-nak, mint a győztes Francia-országéi.

Nem akarjuk ezzel azt mondaní, hogy nálunk nincse-nek bajok, de a nagyobb ba-jokat mindig sikerült megelőz-ni s a legjobb uton haladunk, hogy az agrárválság szót kitö-röljük a magyar szótárból.

Dr. KL.

Baja város ma ünnepli a szerb megszállás alól való felszabadulásának 14-ik évfordulóját.

Baja város hazafias közönsége ma augusztus 19 én ünnepli a szerb megszállás alól való felszabadulásának 14-ik évfordulóját. Az emlék-ünnep hivatalos programja a követ-kező:

Augusztus 19 én, hétfőn: 1) Este fél 8 órától a Dery kert ünnepélyes kivilágítása és a hősi emlékmű megvilágítása (20-án is) 2) Este fel 9 órakor a Turul Szövetség „Bácska” Bajtársi Egyesülete díszláborszása tábornoknál a Dery kert platóján. Ünnepi beszédet Kincses Ferenc-nár mond. Énekel a Bajai Daloskör — Törögatózik Ruli László VII. o. r. gimn. tanuló és Kiesel György úr. 3) A kereskedők üzleteik díszkirkatait kivilágítják mindkét napon este 7 órától. 4) A vízi és csónaktelepek, valamint a Ferenc csa-torna pénztára ugyancsak mindkét este díszkivilágítást rendeznek lampionos csónakfelvonással fél 9 óra-kor. 5) A Honsz rendkívüli választ-mányi ülésen máltatja a nap jelentőségét este 7 órakor a Frontharcos Otthonban 6) Frontharcosok bajtársi összejövetele, társas vacsora, ünnepi beszéd az évforduló emlékére fél 8 órakor a Frontharcos Otthonban. 7) Este fél 8 órától a leveinte zeneka-ror felvonulása a kivilágított és lo-bogódiszben pompázó városban.

Augusztus 20 án, kedden: 1) Le-venték zenés ébresztője reggel 6 órától. 2) Hivatalos ünnepi mise a kegyuri templomban d. e. fel 11 órakor, melyen a katonai és polgári hatóságok testületileg hivatalosan je-lennek meg. 3) Szentbeszédes ün-nepi misek és hálaadó ünnepi isten-tiszteletek az összes templomban. 4) Szentistván városesz leveinte ze-nekara természet ad d. e. 11 órakor a volt községháza előtt. 5) Bajai Hajós Egylet d. u. fel 5 órakor vá-rosközi evezősversenyt rendez Bács-Bodrog vm. és Baja város örökös vándorjajéért a Duna 2200 méteres versenypályáján. Start a Koppány-sziget északi csücskénél az 1484 km. kő. Cél: a vasuti híd fölött az Öregduna sarkán. Baja-Dunafürdő állomásnál minden vonat megáll. 6) A mozbán mindkét napon hazafias tárgyú diszeladás lesz. 7) A Bajai Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egyesülete rendkívüli ülésben áldoz este fél 9 órakor székházában a felszabadulás emlékének. 8) Az Ipar-tesztület és az Iparos Kör rendkívüli együttes előhírószági ülésen este 8 órakor a székházában ünnepli meg a felszabadulás évfordulóját s a nemzeti hadsereg bevonulását. 9) A Bajai C. ónakázó Egyesület este 9 órakor klubházában társas összejö-vetelt rendez.

Sorok a baracskai beszámolórol.

III.

Mint hogy mi, ott jelenlevő ügyvédek ebben a vonatkozásban érdekelteknek nem éreztük magunkat, szívvel-lelkel foglalkunk állást gróf Teleki János mellett, aki valóban szépen megépített, a magyar nép észjárásához alkalmazott fulminans beszédben foglalkozott a közérdektől politikai kérdésekkel.

Egyébként nem is lehet rossz néven venni gróf Teleki Jánostól, hogy nem rajong azokért az ügyvédekért, akikkel soha semmiféle vonatkozása nem volt s azok mégis a szokványos társadalmi szabályoktól előtérben valósággal embervadászatot tartanak ellene.

Egyébként az a határtalan lelkesedés, mely beszédét fogadta s közben élénk tetszésnyilvánításokkal szakította meg, igazolja, hogy gróf Teleki János megtalálta a nép szívéhez a kulcsot.

Komikusan neveltség a Független Magyarország azon állítása, hogy gróf Teleki János beszéde közben dögött. Hiszen a nép aranyoszu grófnak kerestelte el.

Ami a bankkérdést illeti csak azt hangsúlyozta lényegében, hogy a magyar föld ma nem bír el három százaléknál nagyobb kamattalhet s ezt a csökkent jövedelmi lehetőséget kérte a gazdaadósok végleges rendezésénél figyelembe venni.

Alkalmi ajándékok

SZIKLAI MÁRTON
 órás és ékszerésznel.
 Erzsébet királyné-utca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és brilliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, dísz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.
 Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.
 Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

A nagybaracskai Mojzes párt mindig kitalál valamit, amivel szédíti a maga politikai barátait; hónapról-hónapra igéri be, hogy mikor lesz dr. Mojzes a képviselő. Ebben a cikkemben is azt írta a F. M., hogy ez volt gróf Teleki János utolsó beszámolója; hát megnyugtatták a F. M.-ot; tart a Nemzeti Egységpárt gróf Teleki János részvételével minden faluban beszámolóit.

A mi már most a györgypusztai esetet illeti, kivárjuk az illetékes bíróság döntését, s bár nem szokásunk, hogy folyamatban lévő ügygel nyilvánosan foglalkozunk, mégis rá kell mutatnunk a Hercegszántón történtekre. Lehetetlen ugyanis 255 embert 39 perc alatt lezavaztatni. De az is furcsa világot vet a Hercegszántón történetekre, hogy a szavazók névsorát tartalmazó rovatok íveket a választást vezető az I. körzetben nem irták alá s a zsebből előszedett szavazó cédulákkal operáltak.

Mindezekkel a körülményekkel foglalkozik a bíróság s semmi értelme sincs rögeszmeszerű következetességgel egy kikapott esetben rágódni. Nem érdekliz ez már a közönséget.

Gróf Teleki János személyének jelentőségét illetően legyen szabad rámutatnom arra, hogy az ideai költségvetés alkalmával a párt részéről a kereskedelmi tárca költségvetéséhez gróf Teleki Jánost jelölte ki a párt szóknak, ami kétségtelenül azt igazolja, hogy ugyazónoki képességét mint szakképzetséget elismerik.

A mostani országos pártértekezlettel kapcsolatban felemlítjük, hogy gróf Teleki János programbeszédei alkalmával bejelentette, hogy a kormány telepítés céljára 35 millió pengőt fordít. A bakonyi minisztertanács után az a hír terjedt el, hogy a kormány csak tívmillió pengőt fordít a telepítésekre.

Most az Eszterházi utcai pártértekezleten a miniszterelnök a 35 millió pengőt jelentette be. Erre csak azért hivatkozunk, mert ezzel igazolni akarjuk gróf Teleki Jánosnak kapcsolatait a legilletékesebb tényezőkkel.

Dr. Alföldy Béla országgyűlési képviselő régi ismerőse a kerületnek Tüzes magyarságáról tett tanúbizonyságot, ami osztatlan tetszést keltett. Néhány nagyon jellemző, politikai élel bíró hasonlattal tarkította beszédét. A nagy érdeklődésre bizonyított az, hogy a rekkenő hő-

ség dacára több mint két óra hosszat mozdulatlanul állt a beszámoló közönsége, ami kétségtelen bizonyítéka gróf Teleki János nagy népszerűségének.

Tulságosan ismert már a nagybaracskai kerület előtt a Független Magyarország frázishalmazása; ma nem ül fel többé senki a betűnek, mert a nagybaracskai magyar szemébe is kinyílt már.

Szopni a Független Magyarország jól tud. Tudniillik az újjából szopta

a beszámolóit vacsora, áldomás, autó stb-re vonatkozó adatokat.

Nyugodjék bele a Független Magyarország, hogy a nap felmegy, aztán lemegy.

Dr. Mojzes János népszerűsége is volt valamikor fenn, de most már lement. De talán nincs is rá szüksége.

Tu felix Mojzelini: nube!
 Szerencsés Mojzelini te csak házassodj!

A kereskedőtársadalom problémáinak megoldására az OMKE Bajai Kerülete állandó irodát állít fel.

Az OMKE. Bajai Kerületének vezetősége mérlegelve a kereskedelemlenke mai súlyos gazdasági viszonyok között nap-nap után felvetődő nehézségeit elhatározta, hogy a jövőben fokozottabb mértékben segítségére lesz a kereskedőtársadalom tagjainak ezekben az általános kereskedői érdekeket felölelő kérdésekben a megoldásában.

Ezen célból állandó irodai szervezet létesít, amely minden kereskedői ügy és egyes szakmai érdekek megoldására áll és úgy az egyes szakmákban belül, mint a hatóságoknál, valamint a központi szervezetnél a kereskedők érdekeit és kívánásainak megfelelően eljár.

A felállítandó helybeli érdekképviseleti szerv vezetésére sikerült megnyerni Jász Jenő urat, aki mint az OMKE. Bajai Kerületének titkára már a múltban is sok fáradságot és figyelmet szentelt az érdekképviseleti ügyeknek.

A kereskedőkre nézve nagy fontosságú reorganizációt támogatásában részesíti a Bajai Kereskedelmi Kaszinó is, amely helységének egy részét átengedi hivatalos helyiségül, úgy hogy délután 4—5 óra között az irodát vezető titkár rendelkezésére áll minden bajai és környékbeli kereskedőnek, aki általános kereskedelmi vonatkozású ügyben az OMKE. felvilágosítását vagy közbenjárását igénybe óhajítja venni.

Nagy feltűnést keltett a bajai művészek nívós kiállítása a budapesti Nemzeti Szalonban.

Szombaton este nyitotta meg dr. Puskás Dezső helyettes polgármester Budapesten az Erzsébet-téri Nemzeti Szalonban rendezett **Bajai Kiállítást**, mely hívatott Baja kulturájáról: művészetéről, iparművészetéről, azok népi elemeiről is beszámolni, de egyben hívatott Baja nyaralóváros jellegé mellett is propagandát kifejteni.

Előkelőségek a megnyitón

Az ünnepélyes megnyitáson a vallás és közoktatásügyi miniszter képviselőtében Tasnády Nagy András áll. titkár, a belügyminiszter képviselőtében Sas Elemér min. tanácsos jelentek meg, kiket dr. Puskás Dezső helyettes polgármester fogadott és kalauzolt.

PARADICSOM
 paszirozó sziták
 paszirozó teknők
 paszirozó gépek
OLCSÓ beszerzési forrása

Utry Pál Fiai Baja.

Erzsébet királyné-utca 38.
 Telefon 280.

Saját gyártmányu

acélsodrony ágybetétek
 acélsodrony táborigyákok
 mosdó állványok
olcsón kaphatók

U T R Y-nél
 Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

A megjelent nem nagyszámú de előkelő közönség sorában ott láttuk gróf Teleki János országgyűlési képviselőt, a Mateosz vezérigazgatót elnököt nejevel, dr. Donáth Gyula ny. egyetemi tanárt nejevel, Fleiszig Andort a tőzsde elnökét, Teltsch Ede szobrászművészt, Trischler Gyula ny. pénzügyi főtanácsost, dr. Bajai Ernőt, a Pécsi Széchenyi Rt. bpesti igazgatóját, Szilvassy Elek min. mérnököt és nejét, dr. Artinger Imre bankigazgatót, v. nagybaracskai képviselőjelöltet és még többeket, kiknek Bajával vonatkozásuk vannak vagy voltak.

A rendezés.

Ami elsősorban kell-mes megjelölést kellett a nézőben az a rendezés tökéletessége. Az anyag beosztása, csoportosítása nemcsak művészi szempontból vall kiváló értéket, de alkalmas minden vonatkozásban arra is, hogy egy fejlődni, haladni akaró város kulturális, természeti és jórésben materiális adottságainak számlakönyvét bemutatassa és egyuttal értékeltesse a fejlődésre való törekvés lendületét.

Kiállítók.

Az első nagy termet ugyszólván teljesen Nagy István képei töltik ki. A bajai kiállításokból jól ismerjük képeit. Egy-egy jellegzetes, egyéniségét legjobban magán viselő kép előtt tömeg verődik össze; nagyon tetszik a Gyimesi táj, a Magános Út.

Ágoston Vendel aquarelleket és pasztelleket állított ki. Aquarelljei bátrak: az „Olvadás”, a „Tél” című képek keltettek különösen. Pasztellei; a komoly s komor tárgyak: „Imádkozók”, „Siratók” címűek, dacára a tulnyomó sötét színeknek élettel, erővel teljesek, hangulatkeltek. A vízfestmények között a „Hőseprők” és „Fűrészelők” alakjaiknak mozgását, a test mozgásának dinamikáját néhány folttal, vonallal kitűnően érzékelteti.

Balogh S. Károly vízfestményekkel szerepel; gondos, szép technikával festett kedves, színes képek, melyek közül a legjellegzetesebbek a „Virágos udvar” és az „Udvar-készlet”.

Dercsényi Aladár két pasztellképet állított ki az „Aratás után” és a „Napsütésben” című képeket. Ragyogó, meleg tónusú árak a képekből, valami elmosódott vagy a szikrázó, éltető napfény bátor érzékeltetése után.

Gáspár János komoly stílusú vízfestményeiből árad a lokálpatriotiz-

mus és mintha valamennyi a Baja fürdőváros propaganda gondolatát szolgálná: valamennyi Bajának egy-egy szép, megnézni való részletét ábrázolja.

Miskolczi Ferenc kiállította „Madonna” című nagy képét, mellyel a fővárosi egyházművészeti festészeti díjat megnyerte. Attrakciója a kiállításnak; nagyon sokan nézik.

Pasztellei, olajfestményei, üvegablak tervei sokoldalú tehetségének bizonyítékai. Elmélyedésre hajlamos természet, mely főként a vallásos művészet terén keres érvényesülést.

Népművészet

Külön terem mutatja be a szemlel, bajaszentistváni, nagybaracska-i, bátmonostori népviseleteket és szötteket. Az anyag elrendezése tájékoztató és gondos, de talán valamivel nagyobb anyagot lehetett volna összehordani.

Szönyegek

Nehéz a fővárosban a szönyegekkel feltűnni, de a sok átlagos értékű szönyeg között van néhány kiváló, művészi értékű, melyeknek terveit Miskolczi Ferenc, a szövőműhely vezetője rajzolta. Ezek fővárosi viszonylatban is megállják helyüket, nemcsak a tervek művészi értékénél, de a kidolgozás tökéletességénél fogva is.

A bajai inségmunka keretében működő szövőműhely szociális jelentőségén túlmenően értéket jelent Baja város életében, melynek továbbfejlesztése minden áldozatot megérdemel.

Két bajai leány: Halmay Erzsébet és Páncsics Mária népviseletek öltözött két szönyeget dolgozik a kiállításon.

Fafaragások. — bőrdíszművek.

Szommer Géza fafaragásai egyik legjobban megcsodált anyagát képezik a kiállításnak; mindig sok a nézőjük; Czeglédi Nagy József bőrdíszműveinek is a közönsége.

Donáth Gyula ny. egyetemi tanár véleménye.

Egyik legszorgalmasabb nézője a kiállításnak Dr. Donáth Gyula ny. egyetemi professzor volt, aki büszkén vallja magát bajai születésűnek.

Nagy elismeréssel nyilatkozott a város fejlődéséről, melyet dr. Borbíró Ferenc polgármestersége alatt tett s különösen tetszett neki az a bátorság és saját értékének az a tudata, amellyel a város Budapestre jött kiállítását rendezni.

Akik hiányoztak.

Feltűnést kellett az Éber család távolléte; Sokan keresték az Éberképeket. Bizonyos, hogy magasabb városi közérdek nagyon kívánatos tette volna jelenlétüket a művészi szempontból nem is szólva.

A rendezés Hubay festőművész érdeme, aki mellett Miskolczi Ferenc és dr. Artinger Imre buzgókodtak még a rendezés körül.

Dr. RL

Harkány Gyógyfürdő

aug. hó 21-től utóidényi reumakurák: szállodai szoba, teljes ellátás, i. o. kádfürdő, napi 7—9. 14 napi tartózkodás után 50 százalékos visszatérési kedvezmény.

Szent István ünnepe Szentistvánon.

A szentistváni közönség a felszabadulási évforduló mellett holnap ünnepli védőszentjének az első magyar királynak emlékeztétét. Az ünnep alkalmából a házakat fellobogozzák s a szentistváni plébánia templomban az istentiszteletek rendje is megváltozik. A szentmiséket reggel 6, 8 és délelőtt 10 órakor Mojsz Péter úmisés pap, Loógó Pál plébános és dr. Tantos Gyula kanonok kalocsa belvárosi plébános mondják. A bunyevác nyelvű szentbeszédet a 8 órai mise után Loógó Pál plébános mondja, az ünnepélyes körmenetes nagymise előtt délelőtt 10 órakor Mihályfi István diakonus beszél.

A serdülő ifjuságnak

adjunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy kis pohárnyi természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának, fiúknál és lányoknál egyaránt, igen fontos eredményeket köszönhetünk. A gyermekgyógyászatban a **Ferenc József** vize a kisdetek makacs székszorulásnál és nagyobb gyermekek gyomorbelhurutjánál már régóta kitűnő sikertel alkalmazták.

HIREK.

— **Izr. Istentisztelet.** Baja városának a szerb megszállás alóli felszabadulási évfordulóján, augusztus hó 20-án, kedden délelőtt fél 11 órakor ünnepélyes hálaadó istentiszteletet tart a bajai izr. hitközség.

— **Személyi hir.** Dr. Puszkás Dezső h. polgármester Budadestről Baja város kiállításának megnyitójáról hazérkezett.

— **Szabadságon.** Vámos József városi közigyám nyári szabadságát megkezdte.

— **Lobogozzák fel a házakat.** A bajai közönség és a háztulajdonosokat ezután hívjuk fel a szép szokásra, hogy magyar öntudatuk biztonságául a felszabadulási évforduló emlékére lobogozzák fel házaikat.

— **A Bajai Toth Kálmán Polgári Kaszinó** a felszabadulási ünnepén a szokásos tekeversenyt aug. 18, 19 és 20-án tartja értékes díjazással. 19-én este társas halvacSORA. Aláírási ív az egyesület szolgáibanál.

— **Tábortűz a Déry-kertben.** A Turul Szövetség Bácska Bajtársi Egyesülete ma este 9 órai kezdettel a Déry-kertben műsorral egybekö-

tölt tábortűzet tart, melyre ezután hívja meg város hazafias társadalmát.

— **Ha fáradt és izgatott,** ha a hasban feszülés érzése kinozza és gyakori félelemérzetben szenved, akkor igyék egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarokat, csökkenti a mérges bél-gázfejlődést s elhárítja a vértódlulást.

MOZI.

Szerelmi keringő az Urániában.

Néhány nappal előbb a fővárosi sajtó mozi rovata tele volt a legújabb magyar film a Szerelmi keringő beszámolóival.

Az Uránia híven eddigi tradícióihoz, az egész országot megelőzi és már augusztus 20-án kedden mutatja be közönségünknek, ezzel igazolja, hogy milyen nagy súlyt helyez arra, hogy Baja legyen az első ahol ez a nagy méretű gyönyörű filmet először bemutatják.

A Szerelmi keringő Liszt Ferenc életéből meríti tárgyát, kedves szerelmi történet húzódik végig de nem

annyrira a fim meséje a fontos mint a halhatatlan mesternek gyönyörű zenéje, mely a filmet nem kíséri, hanem feledhetetlen élménnyé teszi.

Az Uránia Keddtől szombatig tartja műsorán, az előadások kedden fél 4, 9 és fél 9 órakor kezdődnek.

Az előadások rendez. helyárrakkal tartatnak meg.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZV LEHEL.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

szállítási-irodám

Szent István-tér 11 sz. alatt, (Fischer alapítványi ház) MEGNYITOTTAM. Kérem a n. é. közönség további szíves pártfogását

KOMLÓSSY JÓZSEF szállító.

Költözködések, mindennemű szállítások, a legutányosabban és legpontosabban eszközöndök.

URÁNIA

Augusztus 20—24-ig

Az év első legnagyobb és legszebb magyar filmje!

Szerelmi Álmok

Liszt Ferenc szerelmi epizódja 16 f.-ban.

Remek magyar kiegészítések.

Hiradó

Lakberendezés!

Háló — ebédlő —
szalon — konyha

BUTOR

csak úgy lehet jó és
szép ha az Gyimesnél
készül.

Jót, szépet, olcsón!

Kiváló tisztelettel
Gyimes János Fia
műasztalos és oltárépítő,
Váradi Érsek ut. (Szegedi ut) 13.

Tartós ondolás

legjutányosabban

FRIEDRICH hölgyfodrásznál

Várnegyével szemben

Ugyanott urifodrászat is.

Diákoknak kedvezmény.

Hajvágás 40 Borotválás 20

Diákoknak 30 Fejmosás 40

Bérelteteg 180.

Ejeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

aug. 19-től aug. 26-ig.

GYARMATI EMIL

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszertára

Veszek

használt csizmát,
cipőt, férfiruhát,
BUTOROKAT

UJVÁRY CSIKI LAJOS

Baja, Váradi-Érsek-u. 7.

(Vonskertiél szemben.)

2 éves szurkosnyár
fűz hasáb
akác „
szil „
kőris „
és gömb
vegyes aprított
kemény tűzifa

DOROGI

sajtoló kokszt, tojás szén,
dió szén és

**budapesti gázgyári
koksztot**

raktárról a legolcsóbb napi
árban azonnal szállít

GRUNHUT és TÁRSA BAJA.
Telefon 160.

**Fixessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.**

Saját termelésű tűzifa:

**2 éves
vágásu
1^a száraz**

akác hasábfát
kőris „
tölgy „
szil „
szurkos nyár hasábfát
fűz hasábfát
kemény gömbfát
lág „
aprított akácát
aprított tölgy és szilfát

a legolcsóbb napi árban házhoz
szállítunk.

Wiesel Sándor és Fia

fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon : **BAJA** Telefon :
tűzifa telephely 195. Haynald-u. 13. városi iroda 42.

KASS

Váradi-Érsek-ut 25. szám.

árai:

1 drb. kis gyümölcs kosár	—12	1 drb. nagy gazdasági kosár (50 kg-os)	1'20
1 drb. közép „ kosár (15 kg-os)	—50	1 pár vászoncipő gumi- talppal (26-37-ig)	150
1 drb. közép gyümölcs kosár (25 kg-os)	—70	1 drb. seprű II es	—45
		1 „ „ III-as	—56

A Máv. menetrend: érvényes május 15-től.

Érkezés óra perc	Honnan?	Indulás óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
11 44	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 20	Ujdombóvár	14 21	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 25	Hercegszántó
18 03	Gara	14 29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 48	Gara
18 30	Bpest, Kiskunhalas, Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
19 58	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	18 50	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 25	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	22 00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd.	22 01	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Ha olcsón és szépen akar öltözködni

ruháit csináltassa

Máté Lajos férfi szabónál (Susovicapart).

VÉRTES szénkereskedelmi
részvénytársaság **BAJAI FLOKIA**

Telefon 52

Ferenctek-tere 2.

Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

tatai tojásbrikettet,

**kokszbrikettet, tatai szalonszénét,
budapesti elsőrendű gázkoksztot.**

Hindenburg porosz kokszt. Ipari szén szeszgyárak, tegla-
gyarak, gőzmalomok és üzemek részére kifünő minőség-
ben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Pákolitz József
könyvkötészete

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-
mába vágó munkát
izléses és pontos
kivitelen, olcsó árak!